

热线电话:66778866 (24小时)

● 记者:郑凤玲 电话:18638358919
● 编辑:吕玲玲 电话:13838455834
(9:00~12:00 15:00~18:00)

帮办

有啥不方便 大家帮你办

门票不含意外险 安全“漂”走该咋办

专家建议:参加户外漂流类惊险运动时,最好购买旅游意外险

□记者 武逸民 实习生 李森霖

炎炎夏日,户外漂流也火爆起来,但不少市民在购买漂流景区的门票时,被告知还要购买一份人身意外险。对此,很多市民感到疑惑,漂流景区的门票不含意外险吗?如果不购买该保险是否意味着游客漂流过程中发生意外,景区认为自己无责任时,游客将无法得到赔偿?

走访:大多数漂流景区门票不含意外险

15日,市民周先生一家三口到我市南部山区一景区漂流。在购买门票时,售票员建议周先生为家人每人再交8元的意外保险费。“漂流景区的门票不含游客意外伤害险吗?”虽然有疑问,周先生还是为家人分别购买了该保险。

为弄清漂流景区门票是否含游客人身意外险,记者采访了一些经营漂流项目的公司。嵩县一家漂流公司的相关负责人表示,漂流景区的门票只是游客进入景区的凭证,不含任何保险费用。

随后,记者走访市区多家经营漂流项目的旅行社,他们大都表示,漂流景区的门票不含其他费用。

律师:出了意外要先找过错方

“游客在漂流景区出了意外,能否获得景区赔偿主要看意外是谁的过错引起的。”我市一家律师事务所的律师张耀显说。

张耀显说,游客购买门票进景区游乐,实际上就和景区形成了一种服务合同关系,即景区要为游客提供一种安全的旅游环境。如果因管理不善、设施缺陷对游客造成伤害,景区要负一定的责任;若是游客自身原因导致

事故发生,景区有可能不负赔偿责任,比如,游客在景区漂流时未按规定穿救生衣、不戴景区提供的安全帽引发的事故等。

专家:最好购买旅游意外险

参加漂流时,游客如何做才能得到相关保障?市保险协会保险专家陈凡柱建议市民出游时最好购买一份意外险。

目前,我市各保险公司出售的意外险主要有三大类:一是旅游意外险,主要针对旅行期间的保障;二是交通意外险,主要对投保人乘坐交通工具时的意外保障;三是综合意外险,主要对发生电梯失灵、踩踏等意外时进行保障。这些险种保期多在3天至15天,保费多在50元之内,而保险金大多在万元以上。

陈凡柱表示,旅游意外险的投保人、受益人都为游客,游客自愿投保。只要是保险合

同约定的保险事故,无论是个人过失还是其他原因,被保险人都可以获得保障。

延伸阅读

游客在景区漂流时,因个人过错出了意外,有可能得不到赔偿。如果随旅行社出游,游客出现意外,是不是就能获得旅行社责任险的赔偿呢?

对此,市保险协会保险专家陈凡柱表示,旅行社责任险的受益人是旅行社。旅行社责任险主要是旅行社为了规避自身风险而向保险公司购买的险种,承保的只是因旅行社自身过失对游客造成的损失,而各种意外事件,如景区的过失、乘坐交通工具时发生的意外等,只要旅行社无责任,均不在旅行社责任险赔付范围。

“这表明,游客在跟团旅游时,如果人身或财产损害的原因是由旅行社的过错引起的,游客可以得到赔偿;反之,游客将有可能得不到相关赔偿。”陈凡柱说。

爱心对对碰 温暖你我他

为您 跑腿

户口还没迁,嫁出去的闺女咋分田?

俗话说,嫁出去的闺女,泼出去的水。但是,嫁出去的闺女户口留在原来的村子里,婆家没给分地,娘家也不给分地,这合理吗?

近日,娘家在宜阳县三乡镇吉家庙村的李女士打电话说,去年结婚后,她的户口并没有迁到婆家,而是留在了娘家。现在,娘家要重新分配责任田,村里却以她已出嫁为由,不给她分责任田。这样一来,她两头都没有责任田。

洛阳市农业局农经科有关工作人员说,按照目前我国《土地管理法》和《农村土地承包法》的相关规定,地方应确保农业人口都有责任田。女方由一乡村出嫁至另一乡村,如果婆家已经为其分配责任田,则娘家所在地可收回原有的责

任田;如果婆家没有为其分配,娘家所在地则不能私自收回或者不予分配责任田。这和户口迁移与否并无关系,有没有责任田才是关键。

农经科工作人员表示,有些地方女方出嫁后,如果长期在城里生活,并且土地撂荒严重,土地所属集体也可酌情将责任田收回。

宜阳县农业局农经站负责人孙留敏表示,在这种责任田分配的纠纷中,户口不是决定因素。像李女士这种情况,当事人应到婆家所在村村委开具没有分配土地的相关证明,再经婆家所在地的镇(乡)政府相关土地部门确认盖章,然后提交至娘家所在村村委,娘家所在村需保留当事人的责任田。

原声 发布

涧西区杨女士:我家孩子开学后要读高一了,现在想借高一数学、物理、化学课本。如果您愿意借给我,可拨打66778866。

瀍河回族区王女士:我老伴目前生活不能自理。我现在急需一名保姆,帮我一起照顾老伴。如果您有意,可拨打电话63500732或13015561835。

洛阳理工学院退休教师康老师:我在红山乡蒋沟村租了6亩地。最近,地里的玉米成熟了。玉米品种有黑糯玉米、白糯玉米以及普通黄玉米。如果您想购买玉米,可拨打电话13803795501,玉米6毛钱一穗,大家

可以到地里采摘。
“原声发布”欢迎您来电,您如果有麻烦事,请拨打66778866;您如果能帮忙解决问题,也请拨打66778866)

本版帮办信息均据读者来电整理,未经核实,请读者自行核实采用;各栏目不收取任何费用,提醒读者提高警惕,谨防不法分子借此设局骗钱。

报道 回音

姚老师找到15年前教的那俩学生了,可其他学生不乐意了——

短信“抗议”: 姚老师,您为啥不想我们呢?

找学生的消息见报了,姚老师乐得合不拢嘴。



近日,本报刊登了《“想你们了”,姚老师想找15年前的学生》一文,文中讲述了姚志刚老师寻找原铜加工厂中学(现市22中)毕业的陈冬、余琳的事情。文章刊登后,姚老师打来电话说,他想找的学生找到了,可引起了其他学生的“愤怒”,这是咋回事?

记者见到了姚老师,听他讲了这件温馨的事儿。

姚老师说,《洛阳晚报》的影响力大,报道见报当天,他的学生余琳的父母就看到了报道,并通知了远在武汉工作的余琳。余琳很快和姚老师取得联系,她告诉姚老师,她已结婚生子。“我和神九女航天员刘洋是大学同班同学,她结婚的时候还是我做的伴娘。”余琳说。

余琳说,陈冬目前正在某科研训练中心接受封闭训练,暂时无法和姚老师联系。

“其实,报道登出后,第一个给我打电话的并不是余琳,而是2001届

的学生宋梦凡。这小机灵说我太偏心,不想他们2001届的学生。她还说已把那篇报道放到了班上的qq群里,要让大家集体抗议我。”姚老师笑着说。

采访最后,姚老师忍不住把2001届学生给他发的一条短信给我们看:

姚老师,求您想想我们吧!当我们在7月3日的《洛阳晚报》上看到您在寻找15年前毕业,考入长春飞行学院的学生陈冬、余琳的时候,我们既高兴又“气愤”。您为什么不想要我们2001届毕业的学生呢?

我们忘不了您教的高中数学既严谨又幽默,忘不了高二暑假在北京玩的七天七夜,忘不了孟津黄河湿地的烤红薯,忘不了在您家吃的大蛋糕,也忘不了您家天真可爱的小姑娘。

我们非常想念您,我们的师生情一辈子都不会断的。

看了这条短信,记者感受到一股浓浓的师生情意……

□见习记者 白云飞 记者 邓超

□记者 马文双 郑凤玲 整理

□记者 郑凤玲 实习生 姚远文/图